

Знайомтеся, це Україна

Україна - держава Центрально-Східної Європи. Вона займає південний захід Східноєвропейської рівнини та частину Карпат і Кримських гір. З півночі на південь Україна простягається 893 кілометри, із заходу на схід - 1316 кілометрів. Україна розташована в помірних широтах і має вихід до Чорного і Азовського морів. Геополітичне положення на межі західних і східних народів і культур значною мірою позначилось на історії та сучасному розвитку держави.

Україна має сухопутний і морський кордон, загальна довжина якого 7590 кілометрів. Сухопутний кордон країни простягається на 5631 км і складається з трьох ділянок - західної, північної та східної. Довжина морського кордону 1959 км. На суходолі Україна межує з Російською Федерацією (2063 км), Республікою Білорусь (975 км), Республікою Польща (542,5 км), Словацькою Республікою (98 км), Угорщиною (135 км), Румунією (608 км) і Республікою Молдова (1194 км). Вихід до країн Центральної і Західної Європи забезпечується ділянкою кордону завдовжки 2590 км.

Рельєф України переважно рівнинний. 95% суходолу становлять рівнини, 5% - гори. Рівнинний ландшафт України поділяється на три пояси - мішані ліси, лісостеп і степ.

Україна розташована у двох кліматичних зонах: помірні широти та субтропіки середземноморського типу (південний берег Криму). Гірські райони мають специфічні кліматичні умови внаслідок вертикальної розчленованості, наявності схилів різної крутизни, місцевих атмосферних циркуляцій тощо. Загалом Україна належить до країн з помірним кліматом, де чітко простежується зміна чотирьох сезонів протягом року. Погодно-кліматичні умови на території України позитивно впливають на господарську діяльність, розвиток туризму та рекреаційних галузей, дозволяють використовувати екологічно чисті енергетичні ресурси вітру і сонця.

Територія Української держави становить 603,7 тис. кв. км, або 5,7% території Європи і 0,44% території світу. За площею вона перевищує такі великі країни Європи як Франція (544 тис.кв.км), Іспанія (505 тис.кв.км), Швеція (450 тис.кв.км), ФРН (356,3 тис.кв.км), Польща (312,7 тис.кв.км). Завдяки вигідному географічному розташуванню в центрі Європи та розгалуженій мережі авіаційного, залізничного, морського та

автомобільного транспорту Україна є транзитною для пасажирів та вантажів різних держав.

Адміністративно-територіальний устрій України складається з Автономної Республіки Крим та 24 областей: Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Донецька, Житомирська, Закарпатська, Запорізька, івано-Франківська, Київська, Кіровоградська, Луганська, Львівська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Рівненська, Сумська, Тернопільська, Харківська, Херсонська, Хмельницька, Черкаська, Чернівецька, Чернігівська.

Спеціальний статус, визначений законами України, мають міста Київ та Севастополь. Всього в Україні нараховується 490 районів, 446 міст, 907 селищ міського типу та 10196 сіл.

Територіальний устрій України ґрунтується на засадах єдності та цілісності державної території, поєднання централізації і децентралізації у здійсненні державної влади, збалансованості соціально-економічного розвитку регіонів, з урахуванням їх історичних, економічних, географічних і демографічних особливостей, етнічних і культурних традицій.

Населення

Станом на початок 2001 року в Україні нараховується 49,5 млн. осіб. За кількістю населення Україна посідає 5 місце в Європі (після ФРН, Італії, Великобританії, Франції) та 21 місце у світі. На її долю припадає 7,3% населення Європи і 1% населення Землі. Більшість населення (68%) проживають у містах. У сільській місцевості проживають 32% населення України.

Середня густина населення України становить 85 осіб на квадратний кілометр. За цим показником Україна поступається багатьом європейським державам. За густотою населення регіони України неоднорідні. Найгустіше заселена Донецька область - 196 осіб/кв.км, найменш заселена Чернігівська область - 42,3 особи/кв.км.

Державні символи

Згідно з Конституцією України, державними символами України є Державний Прапор України, Державний Герб України, Державний Гімн України і Державні символи Президента України.

Державний прапор

Державний Прапор України був затверджений Постановою Верховної Ради 28 січня 1992 року і являє собою стяг із двох рівновеликих горизонтальних смуг синього і жовтого кольорів. Співвідношення сторін 2:3 (висота:ширина)

Державний герб

Великий Державний Герб України, згідно із статтею 20 Конституції України, встановлюється з урахуванням малого Державного Герба, як його головного елемента, і герба Війська Запорізького, і затверджується не менше як двома третинами від конституційного складу Верховної Ради України.

З найдавніших часів тризуб шанується як магічний знак, свого роду оберіг. Його зображення археологи зустрічали у багатьох пам'ятках культури, датованих першими століттями нашої ери. Перша згадка у літописах про такі знаки належить до X століття.

За часів Київської Русі тризуб стає великокнязівським знаком. Посли київського князя Ігоря (912-945 рр.) при укладанні договору з візантійцями мали свої печатки з тризубами. Київський князь Володимир Святославович (980-1015 рр.) карбував тризуб на монетах, де з одного боку зображувався портрет володаря, а з іншого - тризуб.